                                                         Мандровна Ніна Миколаївна, 

                                             вчитель англійської мови 
Славутицької загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів № 1Славутицької міської 
                                        ради Київської області
Урок англійської мови в 5 класі

Тема: ЗАПРОШЕННЯ НА ВЕЧІРКУ.
Мета: 

Освітня: продовжити знайомити учнів з видами проведення вільного часу британськими дітьми, повторити  Present Simple Tense,
Практична: практикувати  учнів у вживанні Present Simple Tense в писемному та усному мовленні,  практикувати  учнів в аудіюванні та читанні  іншомовних текстів, активізувати лексичні одиниці з теми; розвивати та відпрацьовувати навички усного мовлення. 

Розвиваюча: розвивати навички усного мовлення з опорою на ключові слова, читання текстів, повного їх розуміння, навички роботи в парах, розвивати міжпредметні зв’язки, 
Обладнання: підручник для 5 класу Карп’юк О.: Англійська мова;  підбірка  текстів та малюнків, заготовка на дошці для перевірки засвоєння лексичного матеріалу, комп’ютер.
Хід уроку

1. Вступна частина уроку

1.1. Вступна бесіда.

Good morning children. I am very glad to see you. Take your places, please. Are you ready to begin our work? Prepare your books and copy-books, pens and pencils. So we are ready and can start working.  And first of all please write down today’s date into your copy-books.

1.2. Актуалізація опорних знань. 

   Let’s check how good you know the words. 4 pupils will go to the blackboard. You know the rule.  (Слова записані на дошці англійською мовою, учні класу називають їх українською, а ті, що біля дошки вказують на них мухобійкою)
    To glue, to cut, a piece of, a balloon, envelope, badge, invitation, party, guest, card, paper.

2. Основна частина уроку

2.1. Введення в іншомовне середовище.

а) Повідомлення теми та мети уроку.

So, last lesson we spoke about free time. We continue our conversation today, and we will speak about parties. Do you like parties?   

 What do we need for the party? 
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b)  Про що, або про кого ми забули? Звичайно ж про гостей. Коли ми з вами ходимо в гості?
     Коли або якщо нас запрошують. Отож сьогодні ми з вами поговоримо про запрошення на вечірку. 
 

2.2. Пред’явлення нового матеріалу.
а) Як ми можемо запросити гостей на вечірку? (Написати листа, листівку, смс.) Давайте спробуємо це зробити.
Для цього вам потрібно скласти частинки тексту.
(двоє дітей складають текст на дошці, решта – отримують картки і працюють в зошиті) (додаток 1)
  Dear Kate,

  How are you?

      I am having a party for my birthday on Saturday, 25th July, and I’d like you to come.

 The party will be at my house outside in the garden.

     The weather is fine this time of year. We can play lots of fun games there. We’re all preparing for a party.

 My dad is decorating the garden with balloons.

     My mum is making a chocolate cake. At the end of the party we will have fireworks.

   I really hope you can come! We will have a great time. 

   Love, 
    Jane.
Відповідь: 1 - A, 2 - D, 3 - C, 4 - E, 5 - B, 6 - G, 7 – F.
ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА
b) Writing
1. I decorate my room. 

2. My mum prepares food.

3. My dad buys presents.

4. My sister finds CDs.

Повторити Present Simple Tense.  –S – he, she, it.

c) Now let’s listen and read how Lilly prepares for a party. Ex 3. p. 76 

Давайте пригадаємо, які вечірки влаштовують британські діти.

d) I have an invitation from a British girl for you. Look at it form and try to guess the theme.   (Teddy–bear party)  
   Dear friends,

  How are you?

      As usual I have a Teddy-bear party on Sunday, 24th November, and I’d like you to come.

 The party will be at my house outside in the garden.

      We will play lots of fun games there. I’m preparing for a party, I’m making surprises. My mum is making a chocolate cake in a form of bear.
  You need to take your teddies with you. And don’t forget your smiles
   I really hope you can come! We will have a great time. 

   Love, 

    Nancy.
e) 1. What party does Nancy want to have?
    2. Where will it be?

    3. What do you need for the party?

    4. What is Nancy making?

    5. Do you want to come?

3.1.
Домашнє завдання.

Do exercise 1 (p. 77). Learn new words.

3. 2.
Підбиття підсумків уроку

You are amazing. You worked rather hard today. Do you like parties? Why?

Your marks are ... Good-bye.
Додаток 1
A.  Dear Kate,

      How are you?
B.  My dad is decorating the garden with balloons.
C.  The party will be at my house outside in the garden.
D.  I am having a party for my birthday on Saturday, 25th July, and I’d like you to come.
E.  The weather is fine this time of year. We can play lots of fun games there. We’re all preparing for a party.
F.  I really hope you can come! We will have a great time. 

  Love,

  Jane.

G.  My mum is making a chocolate cake. At the end of the party we will have fireworks.
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